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Дорогие рукодельницы! Данное описание предназначено только для личного 

пользования. Вы можете вязать для себя, для своих знакомых или на заказ. 

Нельзя копировать его полностью или частично, распространять его 

независимо от того купили ли вы МК или получили бесплатно. Пожалуйста, 

уважайте мой труд и время на создание данного описания и расчетов. С 

уважением, Наталия Суковатова. 

 
 

 

 

 

    На основании данного описания можно связать шапочки на размеры:  

52-54/55-57 см. Шапочка вяжется без шва, на круговых (40 см) или чулочных (5 

шт.) спицах.  

 

 

 

 

Необходимые материалы 
 

    Мои шапочки связаны из Zara Plus (50 г/ 75 м) 100 % шерсть мериноса, спицы 

3,5 и 4,00 мм. Плотность вязания: 22 петли в 10 см. 

 

     Примеры пряжи разных производителей и метража, из которой можно 

связать шапку: 
            Lana Gatta Maxi soft (50 г/ 90 м), 

            Lana Gattо Baby Soft (50 г/ м) в 2 нити, 

            Filatura di crosa Zara plus (50 г/75 м), 

            Drops Baby Merino (50 г /175 м) в 2 нити, 

            Alize Baby Wool (50 г /175 м) в 2 нити,    

            Gazzal Baby Wool (50 г /175 м) в 2 нити, 

            Ecafil Best Dolomiti (50 г/80 м), 

            Infinity Design Baby Merino (50 г /175м) в 2 нити, 

            Бобинный 100% меринос (100 г 1400 м, 1500 м, 2400 м) в несколько 

            сложений. 

 

     Расход на шапочку зависит от размера и толщины нити. 

     В среднем на взрослый размер с отворотом -3 мотка, детский -2 мотка  
                       
                                                                            

Спицы: основные 3,5-4,0 мм – круговые 40 см, 

              для закрытия макушки - чулочные спицы 80-100 см круговые (если  

              закрывать методом Magic loop) или носочные 5 шт. 

 

Крючок,  игла, чтобы спрятать края ниток, ножницы, сантиметровая лента. 
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Необходимые данные и расчеты 
 

   Для того чтобы связать шапочку, необходимо иметь следующие данные: 

        - окружность головы (ОГ), 

        - глубина шапочки (ГШ), 

        - плотность вязания. 

 

    Для измерения окружности головы (ОГ) используем сантиметровую ленту. 

Лента должна пройти на 1 см выше бровей, над ушами и наиболее выпуклыми 

частями затылка (Рис 1.). 

     Глубину шапочки (ГШ), это будет высота полученного головного убора 

(если он не удлиненный), измеряем сантиметром чуть выше бровей через 

макушку до нижней точки затылка (Рис 2), делим на 2, округляем в большую 

сторону (ГШ 1). У меня ОГ = 53/56 см, ГШ1 =19/20 см.                                               

                                                    

Если нет возможности измерить ОГ и ГШ, то ориентируемся на Таблицу 1, но 

надо учитывать, что в каждом правиле есть исключения.  

 

   Рис. 1                                           Рис. 2 

 

 
 

 

                 

                                                            

      Для определения плотности вязания, необходимо связать образец 15*15 см 

чулочной вязкой (лицевая гладь) желательно на круговых спицах, так как 

плотность может отличаться при вязании поворотными рядами. Постирать и 

высушить. 

 

     Перед стиркой рекомендую также сделать замеры образца, чтобы 

понимать, на сколько изменятся данные. 
 

    Далее посчитайте количество петель в 10 см и разделите это на 10. Вы 

узнаете количество петель в 1 см. У меня в 1 см 2,2 петли. 
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Описание работы 

 
     Шапочка вяжется снизу вверх. 

     Для вязания размеров 52-54/55-57 см наберите на спицы 

соответственно101/111 петель (1 петля, для замыкания в круг). 

      

     Далее необходимо замкнуть петли в круг. Существует несколько вариантов. 

Вы можете использовать любой. 

 

     Я покажу тот, которым пользуюсь я. 

     В правую руку берем спицу с последней набранной петлей и рабочей нитью, 

а в левую - спицу с первой из набранных петель. (Фото 1,2). Перед соединением 

края, обязательно обратите внимание на то, чтобы край не перекрутился! После 

соединения исправить перекрученный ряд уже нельзя и придется все 

распускать.  

     Край нити расположите на большом пальце, а основную нить на 

указательном. Затем, не снимая с правой спицы петлю, перенесите ее на левую 

спицу (Фото 3). Протянув через эту петлю крайнюю петлю с левой спицы 

(Фото 4, 5), снимите ее и затяните нить (Фото 6). Эту петлю будем считать 

началом ряда. Необходимо пометить маркером эту петлю. 

 

    Если хотите, чтобы при отвороте резинки у вас на лицевой стороне по 

краю была косичка, разверните вязание после соединения  петель в круг и 

вяжите  в обратном направлении.  

 

     Далее вязать резинкой 1*1 до начала узора 12-13/13-14 см. 
 

  Фото 1                                                       Фото 2 
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   Фото 3                                                        Фото 4 

   
   

  Фото 5                                                        Фото 6 

   
 

   Переходим к вязанию узора шапки. 

 

   Рапорт узора  составляет 10 петель. 

Узор начинаем вязать спицами 4,00 мм: 

1-й ряд: *4 лиц., 1 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц.,2 изн.* Повторить от * до *. 

2-й ряд: *4 лиц., 2 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц., 1 изн.* Повторить от * до *. 

3-й ряд: *4 лиц., 1 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц.,2 изн.* Повторить от * до *. 

4-й ряд: *4 лиц., 2 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц., 1 изн.* Повторить от * до *. 

5-й ряд: *4 лиц. петли провязать с перехлестом влево (видео 1) ( 2 петли снять 

               на вспомогательную спицу, нить за работой, провязать 2 лиц.,  

               провязать лицевые со вспомогательной спицы), 1 изн., 1 лиц.,1 изн.,  

               1 лиц.,2 изн.* Повторить от * до *. 

6-й ряд: *4 лиц., 2 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц., 1 изн.* Повторить от * до *. 

7-й ряд: *4 лиц., 1 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц.,2 изн.* Повторить от * до *. 

8-й ряд: *4 лиц., 2 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц., 1 изн.* Повторить от * до *. 

9-й ряд: *4 лиц., 1 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц.,2 изн.* Повторить от * до *. 

10-й ряд: *4 лиц., 2 изн., 1 лиц.,1 изн., 1 лиц., 1 изн.* Повторить от * до *. 

11-й ряд: *4 лиц. петли провязать с перехлестом влево (видео 1) ( 2 петли снять 

                на вспомогательную спицу, нить за работой, провязать 2 лиц.,  

                провязать лицевые со вспомогательной спицы), 1 изн., 1 лиц.,1 изн.,  

                1 лиц.,2 изн.* Повторить от * до *. 
 

                                                                                                    5                                                    @marivoka_knit 
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  Повторять узор с 6-го по 11-й ряд. 

 

Видео 1: перехлест в косе 

 

   Провязав в высоту 19/20 см (измерять от низа отворота) переходим к убавкам. 

 

1-й ряд: 4 лицевые, 2 вместе, 2 вместе, 2 вместе. Повторить до конца ряда. 

2-й ряд: лицевые петли 

3-й ряд: все петли по 2 вместе 

4-й ряд: лицевые петли 

5-й ряд: все петли по 2 вместе 

6-й ряд: лицевые петли 

7-й ряд: все петли по 2 вместе 

    Протянуть нить через оставшиеся петли, стянуть, закрепить нить. Шапочка 

готова. 

   

   Шапочка готова. Проведите ВТО и носите с удовольствием. 

 

 

 

 

 

 

                                                       

  Таблица 1 
Возраст ребенка 

 
Окружность головы  

(в см) 
Глубина шапочки 

(ГШ 1)  (в см) 

0-3 месяцев 36-40 12-14 см 

3-6 месяцев 41-44 15-16 

6-12 месяцев 45-46 16-17 

1-2 года 47-48 16-17 

2-3 года 49-50 17-18 

3-5 лет 51-54 18-20 

ребенок старше 5 лет 55-58 20-21 

 

 

    Спасибо, что выбрали мой МК. 

  

При публикации готовой шапочки, связанной по мастер-классу, можно 

использовать хэштег #стильная_осень_marivoka и #вяжу_с_marivoka, а также 

указывать меня @marivoka_knit, с удовольствием посмотрю на ваш результат. 

 

Меня можно найти: в Инстаграмм, ВКонтакте, Дзен, Телеграмм. Везде ник 

@marivoka_knit, присоединяйтесь, буду рада вас видеть. 

 

                                                                                           С уважением, Наталия. 
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